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Om undersökningen
• Det är 750 personer som svarat på undersökningen 

och de är bosatta i Stockholm, Östra mellansverige, 
Norra mellansverige, Mellersta Norrland och Övre 
Norrland.

• Svaren redovisas både som total och indelad i 
närområde (188 personer) och övriga (562 personer)

• 37% är män och 63% kvinnor.
• 52% är mellan 25-34 år och 48% är mellan 35-45 år. 



Stora skillnader mellan hur man svarat om man bor 
i närområdet och eller i övriga landet. Viktigt att ta 
med hur dessa olikheter påverkar i det fortsatta 
arbetet när målgrupperna definierats. 

Många kan pricka in Vännäs på kartan. Främst 
boende i närområdet men även de som bor i övriga 
landet har prickat in platsen relativt väl.

De associationer som sticker ut i undersökningen 
är att man upplever Vännäs som en trygg plats, en 
plats som är öppen och välkomnande samt att 
Vännäs är en plats med framtidstro. Gäller både 
närområdet och övriga.

De associationer som stämmer mindre väl är att 
Vännäs är en attraktiv plats att studera eller driva 
företag på. Man förknippar inte heller Vännäs med 
att vara en händelserik eller innovativ plats.

När respondenterna får svara fritt på vilka 
associationer de har kring Vännäs svarar man från 
övriga landet att man förknippar Vännäs med 
ingenting, Norrland, snö, skidåkning, fjäll, hockey, 
vatten, kyrka, Västerbotten och motormuseum. 

De från närområdet svarar Umeå eller nära Umeå, 
hockey, Vännäsdagarna, Liljaskolan, badplats, 
fordonsgymnasiet, epatraktor och tågstation.

När vi ber respondenterna att beskriva Vännäs 
som en person svarar övriga en snäll, trevlig och 
lugn naturmänniska. Respondenter i närområdet ger 
ungefär samma bild men betonar mer en trygg och 
jordnära epa-raggare.

Kända namn man förknippar Vännäs med är: 
Sverker Olofsson, Charlotte Kalla, Ingemar Stenmark, 
Lennart Jähkel, Rolf Lassgård, Roger Pontare och 
karaktärer som Hooja, Leif & Billy och Ronny & 
Ragge.

Sammanfattning
Nationell attitydmätning



Var placerar du 
Vännäs på kartan?
• Hög kännedom totalt



Var placerar du 
Vännäs på kartan?
• Målgrupp: övriga



Var placerar du 
Vännäs på kartan?
• Målgrupp: närområde



Hur väl känner du till Vännäs?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en öppen och välkomnande plats?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en handlingskraftig plats?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en plats med framtidstro?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en innovativ plats?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en händelserik plats?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en trygg plats?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en hållbar plats?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en hållbar plats?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en attraktiv plats att bo på?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en attraktiv plats att besöka?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en attraktiv plats att besöka?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en attraktiv plats att driva företag på?

0%1%2%3% 5% 8% 6% 4% 4% 6% 61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL

10 instämmmer helt och hållet

9

8

7

6

5

4

3

2

1 instämmer inte alls

Vet ej



I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en attraktiv plats att driva företag på?

0%

2%

0%

1%

0%

1%

1%

3%

2%

2%

7%

3%

3%

10%

5%

6%

15%

8%

4%

11%

6%

3%

10%

4%

4%

6%

4%

6%

4%

6%

71%

32%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Övriga (n=562)

Närområde (n=188)

TOTAL

10 instämmmer helt och hållet

9

8

7

6

5

4

3

2

1 instämmer inte alls

Vet ej



I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en attraktiv plats att studera på?
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Summering: I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs är…
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Summering: I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs är…
Övriga
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Summering: I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs är…
Närområde
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Vilken är din allmänna uppfattning om följande orter?
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Låt oss säga att det skulle bli aktuellt för dig att flytta och bosätta dig 
på annan ort. I vilken ordning skulle du välja mellan dessa orter i så fall?
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Har du någon relation till Vännäs?
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Har du någon relation till Vännäs?
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Associationer - övriga



Om Vännäs var en person - övriga



Om Vännäs var en person - övriga



Landsortsbo, gillar skoter och flanellskjortor 
och snus.

En norrlänning men inte den där extrema 
stereotypa norrlänningen, lite mera 
samhällsbo än. Småstads person med 
norrländskt påbrå.

Redig, bonde, åker skidor, grillar korv tänder 
eld.

En person som älskar natur och friluftsliv, 
som gillar det enkla i livet.

En snäll o lugn Västerbottenmänniska

Någon bonnig, tänker EPA-raggare och 
lantbruk

En vänlig person med mycket driv

Känns som en granne, en sån som man rätt 
sällan ser eller pratar med men när man väl 
gör det i trapphuset så är det himla trevligt 
och man har aldrig någonsin något dåligt att 
säga om hen.

En mysig stor maskot. Varm brasa, kramar, 
glad.

Sportig, friluftsintresserad, vältränad. En 
friskus.

En lugn avslappnad lite äldre man/kvinna. 
Eller en småbarnsförälder.

Citat från målgruppen ”övriga” egenskaper



Associationer - närområde



Om Vännäs var en person - närområde



Om Vännäs var en person - närområde



EPA-raggare med snus och kepsen bak och 
fram.

En person som är jordnära och kunnig om 
det mesta. Som råder sig själv och är 
hjälpsam och trevlig.

En person som vill bo på en mindre ort men 
ha närheten till större stad.

En motorintresserad medelinkomsttagare 
arbetandes inom industri eller hantverk som 
sällan lämnar länet eller landet, kanske för en 
all inclusive-resa till Mallis nån gång ibland.

Lite känd, ganska tyst person, lite finurlig, lite 
utåtriktad.

Humoristisk, lagom ful i mun, bilintresserade, 
snäll.

Lantlig, men ändå stadsvan.

Någon lite långsam men händig person som 
inte riktigt håller sig helt uppdaterad med vad 
som händer ute i världen.

Det skulle vara en familjär person som 
arbetar inom vården. Norrlänning med en 
svag dialekt.

En 17-årig kille med storsnus och kepsen lågt 
bak. Hängande jeans och epatraktor.

Citat från målgruppen ”närområde” egenskaper


